	Тема урока:
	Степень с целым показателем



	Цели урока:
	· Обобщить и систематизировать знания о степени с целым показателем;

· закрепить и усовершенствовать навыки применения свойств степени с целым показателем;

· развивать навыки выполнения простейших преобразований выражений, содержащих степени с целым показателем.



	
	

	Ход урока.

- Здравствуйте, ребята, садитесь. Я рада видеть вас всех на уроке математики. Какое настроение вы принесли на урок, я узнаю по вашему поведению: если хорошее - похлопайте в ладоши; тревожное – сделайте глубокий вдох и выдох. Продемонстрируйте. Посмотрели друг на друга, улыбнулись.

- Кто сегодня отсутствует? Сколько сегодня в классе учеников?

Найдите сумму цифр

-Будьте внимательны в течение урока, сосредоточены. Думайте, спрашивайте, предлагайте, спорьте, ищите ошибки, делайте выводы, и в тоже время умейте управлять своим поведением и своими знаниями (то есть учитесь добывать знания) – так как дорогой к истине мы будем идти вместе.
- У вас на столах лежат листы оценивания. В них за правильный ответ вы ставите 1 балл. В начале урока каждый из вас поставит на этом   листе ту оценку, которую он считает, что сможет сегодня реально  получить. А в конце урока мы сравним  этот результат с конечным.

- С каким математическим понятием связаны слова: основание, показатель?

(Эти слова связаны со словом степень.)
- Каким словом можно объединить слова: натуральные числа, числа им противоположные и число ноль

(Эти числа образуют множество целых чисел)
- Как вы думаете, какая тема нашего урока? (Степень). Но не просто степень. А какая степень? (Степень с целым показателем). Сегодня по данной теме заключительный урок. Какие же цели вы себе поставите? (Повторить. Уточнить. Обобщить. Применять знания по данной теме в математических вычислениях).



	I.Устно:
	

	
	1.Представьте выражение в виде степени:
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	2.Упростите:
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	4.Расположите в порядке убывания:
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	5.Вычислите:
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	II.Актуализация знаний
	 В 7 классе мы изучаем степень с целым неотрицательным показателем (т. е. каким показателем?) (натуральным)


	III. Историческая справка


	- «Дайте определение степени с натуральным показателем большим 1».

- Чему же равна степень при n=1, n=0»?

На сегодня вы уже знакомы со степенями с целым отрицательным показателем.

- Давайте дадим определение степени с целым отрицательным показателем.

Вспомнили, что такое степень с целым показателем.

А знаете ли вы, когда и кто ввел понятие степени?

· Задачи на вычисление степеней встречаются в самых древних текстах Древнего Египта и Междуречья. Термин «показатель степени» ввел немецкий математик Михаил Штифель.

·   Отрицательные показатели ввел в 15 веке французский математик Шюке. 

·   В конце 16 века Француа Виет ввел буквы для обозначения первой, второй и третьей степеней. 

·   Но современные обозначения ввел Рене Декарт.

Так же мы знаем, что действия над степенями с целыми показателями выполняются по тем же правилам, что и действия над степенями с натуральными показателями. Какие действия можно выполнять со степенями? (умножение, деление, возведение в степень)
- Как умножить две степени c одинаковыми основаниями?

- Как разделить две степени c одинаковыми основаниями?

- Как возвести степень в степень?

- Чему равна степень произведения?

- Как возвести в степень дробь?

- Чему равна дробь
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- При всех ли значениях переменных выполняются эти равенства? (нет, только когда а=0, и в=о)

	IV. Работа у доски.  

Я на доске написала примеры, теперь вы по цепочке выходите к доске и решаете их 

    а)  EMBED Equation.3 
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    г)  EMBED Equation.3 
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          д)  EMBED Equation.3 
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    е)  EMBED Equation.3 
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   ж)  EMBED Equation.3 
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             з)  EMBED Equation.3 
[image: image14.wmf]8

5

5

:

5


        и)  EMBED Equation.3 
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Известный математик Карл Вейерштрасс сказал: «Нельзя быть математиком, не будучи поэтом в душе». И пусть следующие стихи не идут нивкакое сравнение с творчеством А.С.Пушкина, но многим из вас они будут полезны при решении упражнений, связанных с понятием степени с отрицательным целым показателем. У вас у каждого это стихотворение на парте – можете использовать его как памятку при выполнении заданий.

Если минус нам не нравится,

С этим горем можно справиться:

Знак меняем в показателе,

Степень пишем в знаменателе,

Сверху ставим единичку.

Получается? Отлично!

 Коль числитель единица,
Степень в знаменателе,
Пишем мы её как степень
С целым показателем:
Дробную черту стираем,
Единицу убираем
И ещё, конечно, минус
           В показатель добавляем. 
V. Работа с сигнальными карточками. 

1,2,3.4. решить и поднять правильный ответ. Не озвучивать фамилии. Правильный ответ ….. – кто поднял эту карточку поставили +

1.Найдите значение выражения   EMBED Equation.3 
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              EMBED Equation.3 
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2. Найдите значение выражения   EMBED Equation.3 
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               EMBED Equation.3 
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3. Найдите значение выражения   EMBED Equation.3 
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[image: image21.wmf]125

1

.

4

125

.

3

25

1

.

2

25

.

1



4.Представьте выражение в виде степени  EMBED Equation.3 
[image: image22.wmf]6
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    EMBED Equation.3 
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5. Вычислите значение выражения  EMBED Equation.3 
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              EMBED Equation.3 
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6.Упростите выражение  EMBED Equation.3 
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       EMBED Equation.3 
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VI. Работа в парах
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VII. Физминутка (проверка внимательности)
Верное утверждение – руки вперед,

Неверное – руки над головой и хлопок.
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	VIII.
Самостоятельное решение упражнений.
	Вариант 1.

1. Преобразуйте выражение: 

а) 
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2. Вычислите: 
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3. Упростите выражение: 
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Вариант 2.

1. Преобразуйте выражение: 

а) 
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2. Вычислите: 
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3. Упростите выражение: 
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[image: image41.emf]Синквейн



Составить синквейн по теме, которая 

рассматривалась на уроке. Эта стихотворная 

форма не рифмуется, но имеет свои правила 

построения.



Первая строка – одно существительное.



Вторая строка – два прилагательных.



Третья строка – три глагола.



Четвёртая строка – предложение из 4 слов.



И пятая строка – существительное как 

вывод.



	

	
	

	
	

	
	

	Подведение итогов урока. Фалес Милетский великий учёный сказал:

	
[image: image42.wmf]
Что больше всего на свете - пространство (ибо оно вмещает всё).

Что быстрее всего - мысль (ибо она бежит без остановки).

Что мудрее всего - время (ибо оно обнаруживается во всём)

Что приятнее всего - достичь желаемого (сдать зачёт, хорошо написать контрольную работу, итоговую, административную, а в дальнейшем сдать ГИА надо много работать).



	VI.Домашнее задание
	Повторить определение степеней с натуральным, целым показателем и их свойства.


	                Лист учёта

	Ф.И.

	№

п/п
	Вид работы
	Кол-во

баллов

	
	Могу получить
	

	1
	Устный опрос
	

	2
	Тест №1
	

	3
	Решение у доски
	

	4
	Работа в парах
	

	6
	Тест №2
	

	Всего баллов:
	

	Оценка-
	

	                Лист учёта

	Ф.И.

	№

п/п
	Вид работы
	Кол-во

баллов

	
	Могу получить
	

	1
	Устный опрос
	

	2
	Тест №1
	

	3
	Решение у доски
	

	4
	Работа в парах
	

	6
	Тест №2
	

	Всего баллов:
	

	Оценка-
	


Синквейны ребят:
№1 синквейн
Степень
Совершенная, гармоничная;
Завораживает, удивляет, вдохновляет.
Она открыла для меня красоту математики. Победа!

№2 синквейн.

Показатель

Натуральный, целый;

Решаем, думаем, находим.

Выдержим всё и добьёмся всего.

Эврика!

№ 3 синквейн.

Степень

Сложная, непонятная;

Увидеть, применить, упростить.

Тяжела она шапка Мономаха.

Да.

Я тоже вам сочинила синквейн.

Урок
Интересный, полезный
Информирует, учит, развивает
Сколько голов, столько и умов
Алгебра!
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Синквейн

Составить синквейн по теме, которая рассматривалась на уроке. Эта стихотворная форма не рифмуется, но имеет свои правила построения.

Первая строка – одно существительное.

Вторая строка – два прилагательных.

Третья строка – три глагола.

Четвёртая строка – предложение из 4 слов.

И пятая строка – существительное как вывод.
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